



民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管
2020年第15期 总第673期 2020年8月31日 民生公司党委宣传部主办
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，
以最优良的作风影响社会，
以最优异的成绩奉献社会。

以习近平讲话精神为引领 在实践中彰显担当作为

——公司开展《习近平：企业家座谈会上的讲话》专题学习讨论

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月21日下午在京主持召开企业家座谈会并发表重要讲话。习近平总书记在谈到弘扬企业家精神时提到，“爱国是近代以来我国优秀企业家的光荣传统。从清末民初的张謇，到抗战时期的卢作孚、陈嘉庚，再到新中国成立后的荣毅仁、王光英，等等，都是爱国企业家的典范。”为更好地号召全体职工以

习近平总书记重要讲话精神为引领，增强信心、迎难而上，努力把疫情对公司造成的损失补回来，取得公司全年经济发展好成绩，近日，公司党委理论学习中心组（扩大）学习会、各党支部组织生活会、各单位及部门思想教育学习会、各轮思想教育学习会等各类学习会议上，纷纷开展了《习近平：在企业家座谈会上的讲话》专题学习讨论。

在学习中，有的同志谈到，今年民生精神思想教育主题是“践行民生精神，勇于担当作为”，爱国主义是民生精神的核心，在新时代如何更好地去传承弘扬这种爱国主义精神，承担起企业的社会责任，习近平总书记在讲话中给我们指明了方向。有的同志谈到，在疫情期间，公司积极为支持疫情防控捐款500万，积极组织全司党员捐款支持疫情防控，

协助海内外采购防疫物资的抢运任务，运送防疫物资到武汉协和医院等疫情严重地区……用实际行动践行着以爱国主义为核心的民生精神，履行好民生的社会担当。有的同志谈到，习近平总书记提出企业家要增强爱国情怀、勇于创新、诚信守法、承担社会责任、拓展国际视野，公司创办的宗旨和这5个要求不谋而合。目前国际国内形势严峻，公司要

发扬优良传统，以这5个要求为遵循，不断提升服务质量，在基于公司主营业务的基础上，不断创新思路，拓展新的业务，在新的历史时期克服困难，做大做强，走向更加辉煌的未来。有的同志谈到，此次习近平总书记在讲话中提到民生公司的创始人卢作孚是爱国企业家的典范，这是民生人的骄傲与自豪，我们在工作、学习、生活中都应该继承老民生公司的优良传统、秉承不忘初心的信念，在平凡的工作岗位上不断地创新。

公司要求，全体员工要将习近平重要讲话精神落实到行动中，助力公司实现新突破、新发展，更好践行国企责任担当，在促进经济社会发展中发挥更大作用，作出更大贡献。
(洛一 讯)

公司「党课开讲啦」活动全面展开

根据《中共重庆市委组织部关于印发〈全市“党课开讲啦”活动实施方案〉的通知》要求，市国资党建工作处安排，公司积极响应，认真组织开展“党课开讲啦”专题活动。自活动开展以来，集团党委成员、各党支部书记、被评为“2019年优秀共产党员”的同志结合实际情况，分别在各党支部讲党课，以丰富生动的党课形式，推动“党课开讲啦”活动全面开展。

7月23日上午，集团公司党委副书记黄霞应综合物流党支部、物流公司党支部和广州民生党支部邀请，作“从战‘疫’看国家治理能力和担当”主题的党课教育。

黄霞强调，全体党员同志要进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，认真学习习总书记在企业家座谈会的讲话精神，认真继续努力学习民生精神，践行爱国主义精神，集中力量做好自己的事情，通过内提质量、外拓业务，增强信心，迎难而上，努力把疫情造成的损失抢回来；要努力做好本职工作，在自己的岗位上起到模范带头作用，在公司面临的经营压力之下，要优化和提升自己的工作，发扬战疫过程中的精神，带领群众攻坚克难，为公司发展出

谋划策，为公司发展做出更大的贡献。

8月12日，物流党支部邀请纪委书记曹杨给支部党员上了一堂主题为“弘扬爱国主义，践行民生精神”的专题党课。曹杨在党课中从新冠肺炎疫情发生以来，中国如何及时应对，在困难面前展现大国担当展开。他谈到，2020年中国在面临新冠肺炎疫情没有任何历史经验的情况下，积极应对，花费巨大的财政支出救治隔离病患人员，建立起雷神山、火神山、方舱医院，及时翻译治疗方案给世卫组织，给其他病情严重的国家送物资、送医疗精英、送药品等等事实，都充分展现出国家的强大凝聚力和大国担当。公司抢运防疫物资、积极捐款等等，展现出民生人发扬以爱国主义为核心的民生精神，在实际行动中担当作为。

8月5日下午，集团党委委员、货代公司党支部书记、轮船公司副总经理张洪勇以“弘扬企业家精神”为主题，给货代公司党支部的全体党员上了一堂生动的主题党课。党课通过讲述与互动结合的方式，从企业家精神、习近平总书记在企业家座谈会上对卢作孚的肯定、卢作孚的企业家精神等展开。张洪勇强调，全体同志要践行民生精神，勇于担当作为，全员一起营销，全力

(各单位通讯员 讯)



分支机构开展“践行民生精神 勇于担当作为”主题学习讨论

公司今年民生精神学习主题是“践行民生精神，勇于担当作为”，在渝总部学习班于6月拉开序幕，各分支机构按照公司主题学习讨论安排，结合实际情况，纷纷陆续展开学习讨论。

上海民生在学习讨论中谈到，要“践行民生精神，勇于担当作为”，就要立足本职，做好本职工作，向社会和公司模范学习，学习他们爱国主义、舍身忘己的奉献精神。勇于担当不仅体现在日常工作中，更体现在公司发展的攻坚克难中，体现在完成急难险重的任务中。今年公司国际物流业务在如此的困境下，取得了很好的成绩，展现出民生人的担当。

宁波民生在学习讨论中谈到，公司重建以来，在民生精神的教育熏陶下，民生人挽救国家财产、施救遇险船只、抢运战疫物资等事迹，充分展现了民生人不怕苦不怕累，不计个人得失，兢兢业业工作，默默无闻奉献的精神面貌。民生人处处践行着民生精神，诠释着担当作为。

四川民生物流在学习讨论中谈到，弘扬卢作孚先生的企业家精神，具有重大的社会现实意义，再树丰碑，鼓舞后世。卢作孚先生的企业家精神，一方面是爱国主义精神。他把个人命运、企业命运同国家命运融为一体，当国家需要的时候，能毫不犹豫投身其中，不畏牺牲，不畏艰难。另一方面是强烈的社会责任。他不仅打造良好的社会服务，还投身乡村建设，让世

界变得像花园一样。

四川民生货代在学习讨论中谈到，“民生公司最后的意义绝不是帮助本身，而是帮助社会。”作为新一代民生人，要学习老民生人爱国、无私奉献的献身精神，不断学习，提升自己的综合素质和工作能力，在岗位上创造更大的价值；要继承前辈的精神，牢记使命不断进取，选择好自己的人生道路，发扬艰苦奋斗、拼搏献身的民生精神，为服务社会、为实现中国梦贡献自己的力量。

大连民生在学习讨论中谈到，我们作为民生人，有责任也有义务担负起时代的使命，践行民生精神，勇于担当作为。各部门、各岗位员工需要针对企业发展现状，结合自身岗位职责，提出目前工作中存在的问题，本着实事求是的原则，查找不足，提出建设性意见，参与到公司发展中来，相信民生公司的每一名员工都具备担重任的责任心和勇气，都能与企业同舟共济、为公司发展献计出力。

广州民生、宜昌民生、涪陵办事处等外地各分支机构结合十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话，习近平总书记视察重庆重要指示精神，《我的父亲卢作孚》《民生公司发展史》等学习材料，围绕学习主题，也积极展开了学习讨论。

(文欣 讯)

拜访客户促业务 党建交流促发展

7月31日，集团党委副书记黄霞带队，同物流公司和集装箱公司负责人到中国嘉陵集团重庆嘉陵特种装备有限公司拜访，嘉陵特装公司党委书记、董事长黄艳，副总经理曾大舟，物流部负责人热情接待。

嘉陵集团创始于1875年清政府上海江南制造总局，是中国近代最早生产枪弹的军工企业之一，是国防、军工物资生产的重要基地。在沟通交流中，双方分别介绍了各自企业的发展历程、生产经营、服务产品、物流发运等方面的情况，探讨了

在产品物流、军用物资运输方面的合作事宜。同时，双方对开展党建经营融合，促进基层党组织共同发展、共同进步进行了深入交流。

双方一致同意，将继承和发扬嘉陵和民生的悠久历史，增强“保军报国”的使命担当，发挥“党建+业务”的叠加优势，聚焦用户需求，深入推进常态化、多维度的物流合作，共同携手并进。

通过此次交流，增强了双方的信任和了解，为双方进一步加强合作打下了坚实的基础。
(刘强 讯)